



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 58 (19201) Суббота, 27 февраля 1971 г. Цена 3 коп.

СЪЕЗДЫ КОМПАРТИЙ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

Крепко сплоченной, устремленной вперед, вооруженной громадным опытом политического руководства идет наша партия к своему XXIV съезду. Это с большой силой демонстрируют областные партийные конференции и съезды компартий союзных республик. Выражая волю коммунистов, широких масс трудящихся, они горячо одобряют внутреннюю и внешнюю политику партии, практическую деятельность Центрального Комитета КПСС.

Уже состоялись съезды компартий Эстонии, Таджикистана, Туркменистана, Белоруссии, Казахстана, Молдавии, Армении и Латвии. В ближайшее время пройдут съезды компартий Грузии, Узбекистана, Киргизии, Литвы, Азербайджана и Украины.

Наряду с отчетами центральных комитетов на съездах обсуждается проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, который всесторонне встречает единодушную поддержку и одобрение. В свете больших и сложных задач, намечаемых партией на новое пятилетие, рассматриваются итоги работы, проделанной после XXIII съезда КПСС, анализируются успехи и недостатки, определяются меры по дальнейшему развитию экономики и культуры республик, росту благосостояния трудящихся, пути совершенствования партийного руководства всеми сферами общественной жизни.

В работе съездов находят яркое отражение чувство высокой ответственности всех отрядов ленинской партии за успешное выполнение задач коммунистического строительства, решимость всех народов нашей страны и впрямь всемерно укреплять могущество своей общей, великой Родины — Союза Советских Социалистических Республик. Выступления делегатов отличаются глубоким подходом к назрившим проблемам, принципиальной критикой недостатков. Они представляют собой живую картину коллективного творчества, которое утвердилось и развивается во всей деятельности партии.

Большое место на съездах занимают проблемы экономики, развития производительных сил, более полного использования возможностей и резервов каждой республики. В результате последовательного проведения ленинской национальной политики все союзные республики достигли в минувшей пятилетке больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве, каждая из них внесла свой вклад в новые крупные победы Страны Советов. Рассматривая эти успехи как прочную основу уверенного движения вперед, участники съездов сосредоточивают внимание на том, что следует предпринять партийным организациям, чтобы обеспечить высокие темпы развития социалистического производства, повышение его эффективности на основе научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Экономика Советского Союза развивается по единому плану, что обеспечивает высокие темпы и пропорциональное ее роста, рациональное использование природных богатств и других ресурсов, неуклонный подъем народного хозяйства и культуры всех братских республик. Каждая республика занимает достойное место в едином хозяйственном организме страны, в ее планах, о чем убедительно свидетельствует и проект Директив XXIV съезда КПСС по новой пятилетке. С удовлетворением отмечают это, делегаты подчеркивают возрастающую роль и ответственность республиканских министерств и ведомств, хозяйственных органов, коллективов и руководителей предприятий, колхозов, научных учреждений, партийных организаций за четкое выполнение производственных планов по всем показателям, необходимость строгого соблюдения государственной дисциплины, режима экономии, бережливости. Об этом обстоятельно и остро говорили, в частности, на съездах компартий Белоруссии, Казахстана, Туркменистана, Таджикистана и других республик. Большое значение придают съезды развитию науки и культуры, задачам улучшения условий труда и жизни советских людей.

Осуществляя указания XXIII съезда, пленумов ЦК КПСС, партийные организации многое сделали для дальнейшего идейного и организационного укрепления своих рядов, повышения активности коммунистов, совершенствования руководства хозяйственным и культурным строительством, духовной жизнью трудящихся, расширили и углубили свои связи с массами. Арсенал внутрипартийной, организаторской и идеологической работы значительно пополнился действенными формами и методами. Однако новые задачи коммунистического строительства предъявляют к партийным организациям и комитетам более высокие требования. И поэтому съезды нацеливают их на неустойное совершенствование всех сторон своей деятельности, стиля и методов руководства. Особое внимание при этом обращается на практику подбора, подготовки и воспитания кадров, усиление контроля и проверки исполнения, повышение ответственности каждого работника за порученное дело.

Пристальное внимание делегатов привлекают вопросы идеологической работы, коммунистического воспитания трудящихся, значение которых в современных условиях непрерывно возрастает. Повсеместно отмечается, что парторганизации приобрели в последние годы большой опыт идеино-политической деятельности. Опираясь на него, они призваны и дальше улучшать руководство всеми участками идеологического фронта, укреплять их связь с насущными задачами экономической и культурного строительства. На съездах компартий Эстонии, Армении, Латвии, Молдавии и других республик подчеркивалось, что необходимо с еще большей энергией воспитывать всех советских людей в духе советского патриотизма, дружбы народов, пролетарского интернационализма, в духе активной непримиримости к чуждой идеологии и морали.

Важная роль в осуществлении намечаемых задач принадлежит Советам, профсоюзам, комсомолу. Анализируя их деятельность, съезды обращают внимание партийных организаций на необходимость всемерного использования широких возможностей массовых организаций трудящихся для нового подъема творческой активности трудящихся, развертывания соревнования за успешное выполнение заданий новой пятилетки.

Единодушные, высокий политический уровень съездов компартий союзных республик и областных партконференций — яркое свидетельство могучих творческих сил всех отрядов нашей партии, их готовности с возрастающей энергией бороться за новые победы в строительстве коммунизма.



Механизаторы колхоза «Совет Туркменистана» одними из первых в Туркмении вывели на поля посеянную технику. Уже в разгаре посадка картофеля, лука, закончен сев кукурузы, баклажан, перца, началась высадка в поле ранней капусты. На сжимах: вверху — работница парниково-хозяйства комсомолки Киклик Агабаева и Эгжей Меретова готовят рассаду к высадке; внизу — на полях идет сев лука. Фото В. Яковсона.



Восна на полях Туркмении

НАВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДУ КПСС
ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:
♦ Адрес стройки — Находка (1 стр.)
♦ На конференции коммунистов Подмосковья (1 и 2 стр.)
♦ Рубежи новой пятилетки (3 стр.)

С победой, нефтяники!
Вчера утром нефтяники страны вышли на важный рубеж. Они стали добывать в сутки миллионы тонн нефти. Об этом корреспондент ТАСС сообщил в Министерстве нефтяной промышленности. Таким образом, досрочно выполнен один из основных пунктов социалистических обязательств в честь XXIV съезда КПСС.
Как уже сообщалось, в восемь часов утра 25 февраля началась всеобщая веха нефтяников. Почетное право нести ее завоевала 84 бригада, добившаяся наилучших результатов в предсъездовском соревновании. Добыча за сутки миллиона тонн жидкого топлива свидетельствует о высоких темпах развития нефтяной индустрии.
В нынешнем году предстоит добыть 377,5 миллиона тонн нефти и конденсата — на 25 миллионов тонн больше, чем в прошлом году. (ТАСС.)

СООБЩЕНИЕ ТАСС «Космос-398» в полете

26 февраля 1971 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земля «Космос-398». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года. Спутник выведен на орбиту с параметрами:
— начальный период обращения — 88,9 минуты;
— максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 276 километров;
— минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 196 километров;
— наклонение орбиты — 51,63 градуса.
Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиостанция для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.
Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

В ОРОТА ВОКЕАН

«Завершить сооружение первой очереди глубоководного порта на Дальнем Востоке, в районе Находки».

Первым жилым домом здесь стал... пародок «Приморье». Отслужив свой век на дальневосточных трассах, судно-ветеран сменило пассажиров на новоселов. С этого и началась биография будущего глубоководного порта в бухте Врангеля (названной так в честь гидрографа и мореплавателя Ф. П. Врангеля). Здесь, на пародаке, тепло, уютно. Обманчивое впечатление порою и тишина...
Час назад вместе с управляющим треста «Дальморгидрострой» А. А. Андреевым мы с трудом пробрались сюда из Находки. «Дворники» на ветровом стекле автомобиля едва справляются со своим заданием: ветер треплет Дорота, петляющая между скалами, то и дело ускользала из под колес. Берег моря был где-то неподалеку, но за густой пеленой снега его контуры не просматривались. Машина наконец взяла последний перевал. Обогнув серую громаду горы Брат, мы выехали в просторную, поросшую редколесьем поляну.

Здесь раскинет свои кварталы будущий город портовиков, — сказал Андреев.
С крутого берегового уступа, который строители называют Дальневосточным взвозом, мы «увидели» будущий порт. Андреев уверенно «перенес» объекты со схемой на «натуру»:
— Тут будет группа причалов для погрузки леса, там — для контейнеров, далее пойдет район для вывозки технологической щебенки. Два пирса на 400 метров углубятся в акваторию, и мощные транспортеры понесут уголь прямо в судовые трюмы.
Бухта изменит свои очертания. Строители «перенесут» берег,

заставят море отступить в одном месте и дадут ему простор в другом. 22 миллиона кубометров грунта — таков объем земляных работ. Придется отобрести и подложить обшарпаный залив — морских грешников, осадочников, трещинов. Ведь сюда будут захватывать океанские гиганты водонесением более ста тысяч тонн. Поэтому планируются работы по углублению дна.
Наконец мы побывали в торговом порту Находка. По грузоборту он обшарпан Мурманск, Новороссийск, Одессу и уступают только Ильичевску. Порт в бухте Врангеля в несколько раз превосходит своего старшего соседа. 68 причалов, оборудованных самыми совершенными механизмами, автоматизированы, одет в бетон берег и протянулся на 12 километров. Изменится характер труда dockwork, да и называть их будут по-другому — операторами.

Новые ворота в океан сыграют важную роль в развитии производственных сил Дальнего Востока, будут способствовать расширению внешнеэкономических связей страны. В сооружении порта принимают участие деловые круги Японии, с которыми заключено соглашение о поставках оборудования.
Первые два причала должны быть сданы в 1972 году. У строителей есть неплохой запас: они уже освоили около миллиона рублей. Но это лишь начало. Несмотря на свою молодость, коллектив планово-проектного управления инженером Павлом Глушко, с каждым днем наращивает темпы работ.

В Находку, в адрес «Дальморгидростроя», поступают сотни заявлений от молодежи Дальнего Востока, Ставрополя, Московской и Рязанской областей, с Украины и других мест. Здесь пишут, что в бухте Врангеля высадился десант из Одессы. Более тридцати партий и десятков из южного города трудятся на сооружении порта. Бригада отапливочников — Елена Нерубальская, Татьяна Кинзева, Людмила Таран и другие — в полном составе прибыла на Тихоокеанское побережье. Для их земляка Валерия Зайбидского приезда сюда имеет особый смысл: его отец был первым строителем Комсомольска-на-Амуре. Так продолжается трудовая история поколений. Подвиги героев Комсомольска, целины, Братска зовут молодежь на новые свершения.

Сегодня на стройке можно часто услышать слово «первый». Не так давно прозвучал первый кричалка на земляных работах. Запланировано первое объективное. Спланирована первая свадьба. Появился первый телевизор. А в этот день, когда мы покидали гостеприимный дом-пародок «Приморье», состоялся памятный для всего коллектива события — первое партийное собрание.

Вожак новой организации коммунисты выбрали старожилу этих мест Владимира Савельева. Здесь, на берегу бухты Врангеля, жили когда-то его дед и отец — комсомолы. Теперь Владимир пришел на отцовское место, чтобы дать ей новую жизнь. И специальность у него подходящая — бригадир монтажников нулевого цикла. Савельев и его товарищи уже заложили фундаменты первых домов на разбухшем берегу.

Ю. МОКЕЕВ, Б. ТРЕТЬЯЧЕНКО. (Спец. корр. «Правды»).

Находка — бухта Врангеля, Приморский край.

КОНФЕРЕНЦИЯ КОММУНИСТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В течение двух дней в столице, в Колонном зале Дома союзов, проходила Московская областная партийная конференция.
Конференция обсудила отчет Московского обкома КПСС, с которым выступил первый секретарь обкома В. И. Котонов, доклад о проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, избрала руководящие органы областной партийной организации и делегатов на XXIV съезд партии.
Делегаты тепло встретили принимающих участников в работе конференции товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, А. П. Кирилленко, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. И. Шелепина, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитанова, Ф. Д. Кулакова, Б. И. Пономарева, М. С. Соломенцева.
Отчет с конференции публикуется на второй странице «Правды».

МИР СЕГОДНЯ

ЦЕННАЯ ПОДДЕРЖКА

ХАНОЙ, 26. (Соб. корр. «Правды»). Все ханойские газеты публикуют сегодня на первых полосах Заявление Советского правительства, осуждающее американско-сайгонскую агрессию в Лаосе и подчеркивающее борьбу народов Индокитая.
В интервью советским журналистам член ЦК Патристического фронта Лаоса, глава информационного центра ПФЛ в Ханое Фан Фангтонг сегодня заявил: «КПСС, правительство и народ Советского Союза постоянно и решительно поддерживают лаосский народ, все народы Индокитая в борьбе против агрессии США. Еще одним новым выражением этой поддержки является Заявление Советского правительства от 25 февраля, в котором решительно осуждается агрессия США в Лаосе. Мы расцениваем это заявление как оружие, оно возмущает нашу армию и наш народ, которые плечом к плечу с братскими народами Вьетнама и Камбоджи ведут борьбу против империалистической агрессии США. Мы выражаем искреннюю благодарность КПСС, правительству и народу братского Советского Союза за ценную поддержку».

Заявление МИД РЮВ

МИД Республики Южный Вьетнам решительно осудило американский план разграбления природных ресурсов Южного Вьетнама.
Затягивая агрессивную войну в Южном Вьетнаме, говорится в заявлении МИД РЮВ, переданном агентством печати Освобождение, правительство США в то же время усиливает поиски нефти и угля на берегах Южного Вьетнама, а сайгонское правительство отдало американским нефтяным корпорациям на откуп обширные районы территориальных вод Южного Вьетнама. Правительство Тхьюе-Нхуа опубликовало специальный закон, определяющий правила поисков и добычи нефти и теперь готовится «продать» аукцион американским фирмам право на поиски и добычу нефти в Южном Вьетнаме.
Все природные ресурсы Южного Вьетнама, указывается в заявлении, представляют священную и неотъемлемую собственность народа Южного Вьетнама. Только южновьетнамский народ и его подлинный и законный представитель — Временное революционное правительство Республики Южный Вьетнам имеют право решать вопросы, касающиеся эксплуатации этих природных ресурсов. (ТАСС, 26 февраля).

ЗА ОППОЗИЦИОННЫЙ ФРОНТ

БОГОТА, 26. (ТАСС). Центральный Комитет Коммунистической партии Колумбии опубликовал заявление, в котором призывает прогрессивные силы страны создать оппозиционный фронт.
Победа революции на Кубе, пишет в заявлении правительства блока Народное единство в Чили, прогрессивные преобразования в Перу и Боливии, отмечаются в заявлении, свидетельствуют о новом подъеме революционной борьбы в странах Латинской Америки, направленной на завоевание ими подлинной национальной независимости.
В то же время, говорится в заявлении, определенные круги в Колумбии преднамеренно проводят кампанию, направленную на свертывание участия Варшавского Договора, состоявшегося 18—19 февраля в Букаресте. Как сообщает агентство МТИ, Совет Министров констатировал, что совещание министров иностранных дел было полезным, способствовало более согласованному выступлению социалистических стран в деле подготовки общевосточного совещания по вопросам безопасности.

ОБСУЖДАЮТСЯ АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ АФРИКИ

АДДИС-АБЕБА, 26. (Спец. корр. «Правды»). Сегодня вечером император Эфиопии Хайле Селассие открыл 16-ю сессию совета министров Организации африканского единства (ОАЕ). Обсуждая 41 независимое государство, эта организация за последние лет своего существования стала важным фактором в политической жизни Африки. На регулярных форумах ОАЕ представители молодых африканских стран имеют возможность обсуждать свои настоящие проблемы, разрешать споры, разрабатывать общую линию в трудной и сложной борьбе за освобождение и развитие континента.
Нынешнюю сессию предполагалось посвящать решению текущих финансовых и административных проблем ОАЕ. Однако ход событий в последние месяцы, новые покушения сил расизма и империализма на свободу и независимость народов Африки придали сессии острый политический характер. Решение Лондона начать продажу оружия Южной Африке возмутило весь континент.
Секретариат ОАЕ выступил с резким заявлением, осуждающим действия Лондона. «Вертолеты, проданные Южной Африке, совершенно очевидно будут использованы против борцов за свободу в этой стране. Кроме того, вертолеты — лишь начало, они открывают дорогу поставкам других видов оружия, как об этом открыто заявлял южноафриканский чиновник», — пишет аддис-абеская газета «Эфиопия геральд».

АГРЕССОРЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

ХАНОЙ, 26. (ТАСС). В последние дни американская авиация, в том числе стратегические бомбардировщики «В-52», непрерывно бомбит и обстреливает районы в Вьетнаме, Куангбине и Нгеане. Американские самолеты проводят разведывательные полеты почти над всеми провинциями Северного Вьетнама. Военные корабли США постоянно вторгаются в морское пространство ДРВ, а артиллерия, установленная к югу от 17-й параллели, регулярно обстреливает общины района Вьетнама. Все эти действия, указывает газета «Нян зан» в передовой статье, империалисты США осуществляют наряду с усилением агрессивной войны в Лаосе, Камбодже и Южном Вьетнаме. Вьетнамский народ всегда готов своевременно и решительно отразить все действия американских империалистов по эскалации войны, подчеркивает газета.

Заседание Совета Министров ВНР

БУДАПЕШТ, 26. (ТАСС). Совет Министров ВНР на состоявшемся вчера заседании заслушал доклад министра иностранных дел Я. Петера о совещании министров иностранных дел государств — участников Варшавского Договора, состоявшегося 18—19 февраля в Букаресте. Как сообщает агентство МТИ, Совет Министров констатировал, что совещание министров иностранных дел было полезным, способствовало более согласованному выступлению социалистических стран в деле подготовки общевосточного совещания по вопросам безопасности.

Ударт патриотов

ДАКАР, 26. (ТАСС). В Гвинее (Бисау) в районе города Пичеубо 35 португальских карателей, уничтожено 10 гуэрильев и несколько оружий. Удар был нанесен из засады, устроенной бойцами ПАИГК.

БОЕВЫЕ УСПЕХИ

ХАНОЙ, 26. (ТАСС). Преступная агрессивная операция, которую проводит в Южном Лаосе США и их сайгонские марионетки, натолкнула на решительные контрудары нашей армии и народа, говорится в сообщении высшего командования Народной освободительной армии Лаоса от 24 февраля, переданном агентством Каосан Патет-Лао.

Телеграфные агентства передают

ИТАВКУ СОВЕТСКОГО ИСКУССТВА ПОД РЕВОЛЮЦИЮ» открыла в помещении лондонской галереи Хэйворд послы СССР в Великобритании М. Н. Смирновский. На открытии присутствовали английский министр по делам искусства лорд Эджко, председатель совета искусства Великобритании лорд Гудвин.
♦ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ правящей социал-христианской партии (КОПЕВ) Венесуэлы потребовал, чтобы правительство приняло закон о передаче венесуэльской нефтяной корпорации всех безразличных станций страны.
♦ В ГОРОДЕ И ПРОВИНЦИИ МУРСИЯ (Испания) полиция арестовала 26 человек по обвинению в принадлежности к компартии.
ТАСС — Рейтер.

На магистральном направлении

Заключая свое выступление с трибуны конференции коммунистов Подмосквы, ставшая заводом «Электросталь» Василий Постников передал президиуму освещенные отчеты своих товарищей по цеховой парторганизации о том, что именно каждый из них сделал в минувшую пятилетку для выполнения решений XXIII съезда КПСС. Этот доклад, в котором, встретившись с представителями зала, представлялись символически. Он как бы еще раз напоминал, что успех завоеваний людей, что в цифрах роста индустрии и сельского хозяйства области, которые приводились на конференции, заложены воля и энергия, слово и дело, инициатива и напряженный творческий труд каждого из более чем 400-тысячного айма партийцев, всех трудящихся столичной области.

С Московской областной партконференции

Труде строителей, вручивших жителям области ключи от новых жилищ домов общей площадью в 13,4 миллиона квадратных метров, 163 школы, 393 дошкольных учреждения, 115 клубов и кинотеатров, 79 больницы и поликлиники... Это благодаря строителям за годы пятилетки более миллиона человек поселились в новые кварталы.

Критически анализируя слабое, определяя пути и средства решения задач, вытекающих из проекта Директив XXIV съезда КПСС, делегаты с особым вниманием обращались к опыту передовых коллективов, наиболее инициативных партийных комитетов, первичных организаций, парторганизации. А опыт этот свидетельствует о максимальных результатах добиваются там, где организаторская и политическая работа коммунистов концентрируется на конкретных, магистральных, направлениях, где в борьбе за новое, за технический прогресс, за повышение производительности труда и качества продукции активно и широко развивается творческая активность трудящихся, действенное социалистическое соревнование.

Так, парторганизация завода «Электроник» нацелила усилия коллектива на освоение опыта Цеховского химкомбината. За два года число работающих здесь сократилось на 260 человек, производительность труда возросла более чем на 20 процентов. По инициативе коммунистов завода цеховской аппаратуры родилось и получило широкое распространение движение за повышение роли специалистов в научно-техническом прогрессе.

Интересным опытом поделился на конференции секретарь парткома Коломенского тепловозостроительного завода В. П. Стрельников. Как известно, на XXIII съезде КПСС завод был подвергнут критике за отставание в производстве мощных тепловозных двигателей. Коммунисты завода сделали все, чтобы мобилизовать творческие силы коллектива на техническое перевооружение предприятия, освоение и организацию выпуска новых типов дизелей, повышение качества, надежности и долговечности продукции. В результате завод досрочно завершил пятилетку, одним из первых в отрасли выполнил задания по увеличению моторесурса и снижению удельной металлоемкости дизелей. Пример, достойный подра-

жания. К сожалению, в области еще немало предприятий, продукция которых, низкого качества, в парторганизациях нередко в подобных случаях не дают этому должной оценки. Можно же, например, говорить о том, что в той же Коломне на заводе Тяжелого станкостроения вот уже 11 лет выпускается горизонтально-расточный станок, далеко не соответствующий уровню аналогичных отечественных и зарубежных образцов?

Боле ста тысяч конкретных предложений поступило от трудящихся области в результате обсуждения на рабочих собраниях известного письма об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии. Реализация этих предложений позволит получить свыше 50 миллионов рублей экономии. Только в прошлом году благодаря им сбережено 20 тысяч тонн черных и цветных металлов, 166 тысяч тонн условного топлива и т. д. Подчеркивая, что эту работу необходимо продолжать и расширять, делегаты делали особый упор на усиление борьбы с бесхозяйственностью, потерями рабочего времени из-за нарушений трудовой дисциплины, низкого уровня организации труда.

Если, например, Мытищинская, Подольская, Клининская городские партийные организации целенаправленно ведут работу по техническому перевооружению, внедрению научной организации труда, массовой культуры производства, то этого нельзя сказать о многих парторганизациях Чеховского, Можайского и некоторых других районов. Участники конференции подвергли острой критике практику распыления средств в значительном преувеличении сметных ассигнований в капитальном строительстве, медленное внедрение прогрессивных форм организации поточно-разгрузочных работ на транспорте.

Подмосковные славятся не только изобретениями, но и разнообразием сельского хозяйства. В области действуют такие научные центры, как Дубненский объединенный институт ядерных исследований, институт физики высоких энергий, горно-химического сырья, и многие другие. В отчетном докладе, в выступлениях секретаря парткома Института горного дела имени Скочинского А. Э. Петросяна и дру-

гих указывалось на необходимость более тесной связи науки с производством, быстрейшего внедрения научных и технических достижений в народное хозяйство.

Настроение бригадиров хорошо выразил бригадир опеншонов Яковлева А. И. Петрова: — Резервы у нас далеко не исчерпаны. Мы только начали работу использовать их. Коллектив наш уверен, что планы на девятую пятилетку и социалистические обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС, будут перевыполнены.

Вопросом лучшего использования возможностей в резервах сельского хозяйства области были посвящены выступления доярки колхоза «Бородино» Можайского района Т. А. Капустинской, директора совхоза «Заря коммунизма» Домодедовского района А. А. Гуманюка и других. Делегаты от партийных организаций сельских районов отмечали большую и равнодушную помощь, оказываемую колхозам и совхозам коллективами промышленных предприятий и научных учреждений в области.

В отчетном докладе в прений значительное место было отведено вопросам организационно-партийной работы. Выполнила решения XXIII съезда КПСС, обостряя борьбу за активность всех звеньев областной парторганизации, начиная с горкомов и райкомов партии и кончая первичными парторганизациями. В организаторскую работу партийных комитетов теперь включаются практически все избирательные активы обкома, горкомов, райкомов, комитетов и бюро первичных организаций.

Главная задача — повышение роли и способности первичных парторганизаций. Абсолютное большинство их, по мнению делегатов, выступают ведущей силой коллектива, оказывает непосредственное влияние на все сферы хозяйственной и культурной жизни. Улучшение руководства первичными организациями, их возросшая роль в трудовых коллективах, говорили первый секретарь Ленинского райкома партии Н. М. Османян и другие, — одна из характерных черт последнего времени.

Положительно оценивалось на конференции и то, что в повседневную практику во-

шло широкое информирование коммунистов о выполнении решений, доклады о деятельности обкома, горкома, райкома в первичных парторганизациях. Регулярно проводятся также отчеты коммунистов перед своими товарищами по организации о выполнении требований Устава и партийных поручений.

Раскаленная о том поном, положительном, что появилось за отчетный период в жизни парторганизаций, ораторы не обошли молчанием серьезные недостатки в работе партийных комитетов. Некоторые из них еще слабо ведут организаторскую работу, прибегают к подчас к отжившим методам руководства, слабо развивают критику и самокритику. Серьезные упущения, в частности, имеют место в деятельности парторганизаций Наро-Фоминского района.

Подробно обсуждалась работа обкома, горкомов, райкомов в первичных организациях по подбору, расстановке и воспитанию кадров, обращалось внимание на недостатки в этом деле. На конкретных примерах показывалось, насколько важно повышать ответственность работников за порученное дело, за строгое соблюдение трудовой и государственной дисциплины, воспитывать у них такие качества, как инициатива, стремление к творческому поиску.

Конференция признала коммунистам области шире развернуть пропаганду итогов митингов пятилетки, проекта Директив XXIV съезда КПСС. Важно и дальше проявлять неслабую заботу об идеологической закалке коммунистов, всех трудящихся. Большое значение придавалось активному участию руководящих работников в массово-политической работе.

Участники конференции единогласно одобрили проект Директив XXIV съезда КПСС по поному пятилетнему плану, приняли постановление, в котором намечены практические меры для улучшения всей организаторской и политической работы коммунистов Подмосквы.

XX областная Московская партконференция завершила Центральным Комитетом КПСС в том, что коммунисты, все трудящиеся столичной области и труда для успешного преобразования в жизнь новых задач коммунистического строительства.

На пленуме обкома партии первым секретарем МК КПСС вновь избран В. И. Котопов.

Н. КОЖАНОВ,
Л. ПИШЕНИНА.



В проблемной лаборатории магнитной спектроскопии Института физики твердого тела, на кафедре профессора С. Шулера (справа) проводится научный эксперимент вместе с сотрудниками Н. Сидниным, В. Крутиновым и В. Степановым. Фото В. Крутинова.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Так приходит авторитет

Растут ряды «тысячников»

120 лучших шахтеров — руководители добывчих бригад и механизаторов собрался 26 февраля в Москве на всеобшное собрание. Докладчик, первый заместитель министра угольной промышленности СССР Л. Е. Грифоров, отметил, что шахтеры торжественно подхватили почин бригады добывчих бригад механизаторов Донецкой и Ворошиловградской областей, выступивших три года назад с важным патристическим начинанием; они предложили развернуть социалистическое соревнование за то, чтобы из лапы, оборудованной узкозахватной техникой, добыть тысячу и более тонн угля в сутки. В минувшем году двести бригад уже достигли и превыполнили этот показатель. Свыше полутора-двух тысяч тонн выдала еженощно одна из добывчих бригад добывчих горняков Ивана Стрельникова, Анатолия Степанова, Николая Швайко, Григория Моцака, кубассовцев Николая Путры, Дмитрия Придаченко.

Новым в движении «тысячников» становится то, что в их ряды вливается сейчас уже целые коллективы шахт.

Передовые горняки приняли участие в котором призывают всех работников угольной промышленности добиваться увеличения добычи топлива, похвалиться использовать машины и механизмы, постоянно бороться за режим экономии. (ТАСС).

Автоматическая система в действии

К действующим общесоюзным системам управления, основанным на применении электронно-математических методов и средств вычислительной техники, принадлежит еще одна. Выдана первая очередь автоматизированной информационно-управляющей системы (АИУС) Госкомитета стандартов Совета Министров СССР. (ТАСС).

В генераторный цех «Арм-электростроитель» Мирзы Мхитаряна принялся спешером плеток разряда, хотя у него был шестой.

«Генератор — штука сложная, а ты работал кузнечом», — сказал начальник цеха. — Так что, сам понимаешь, подучиться надо... Уравновешенный, экономный в движениях и словах, новичок пришел по душе товарищам-сборщикам. Они охотно делились с Мирзой своим знанием. Да и прошлый, девятилетний опыт кузнечного ремесла помог ему быстро освоить заводскую специальность.

К концу дня — сдача вентиляторов он заметил, что сосед Георгий Петросян в спешке допущает огрехи.

— Э-э, друг, так не пойдешь, — заметил Мирза, — головки все, как заданы, как складывают. — Ты что, ОТК! — огрызнулся сосед. — Рано мастера начал изобретать.

Мхитарян покраснел. В конце дня — сдача готовых изделий. Контролер на одной детали Мхитаряна не забраковал, а пять вентиляторов Петросяна не принял. Цех опустел. Товарищи ушли домой. Георгий уныло взялся доделывать вентиляторы. «Ваша работа будет веселее», — раздался сзади голос. Обернулся — Мирза Петросян сдутил взгляд.

В цехе цеха опустел. Звонкий «молоток» Чезар два часа все было исправлено. Когда группу сборщиков генераторов нового типа объединили в единую бригаду, поручили движение автобусов, сделали много другое.

Недавно заводу получили от ответственного заказа: освоить новый тип крупных генераторов для строящихся ГЭС. Сборку поручили бригаде Мирзы Мхитаряна, и она отлично справилась с заданием.

А. МАРУТЯН,
Инженер.

завтра каждый член бригады получил свое конкретное задание.

В конце каждой смены Мхитарян выверял застрахованный план, учитывая опыт сегодняшнего дня, благодаря точному расчету бригада вскоре вышла на первое место.

Мирза давно мечтал стать коммунистом. Но раньше не хотел было это сделать. Он считал, что не готов к этому. Но теперь решил. Коммунисты цеха единогласно приняли его в свои ряды.

Рассказку еще про такой случай. В списке на получение квартиры фамилия одного рабочего несправедливо переместилась с первого на пятое место.

«Если твои условия хуже моих, ты будешь первым», — спокойно сказал этому человеку коммунист Мхитарян. Вскоре он побывал у него дома и убедился, что тяжело больна жена, в семье трое детей, живут тесно. И Мхитарян добился от заводских организаций пересмотра принятого решения.

Многосторонняя активная деятельность принесла Мирзе авторитет не только в своей бригаде. Не раз он избирался членом парткома, звонком. А теперь он еще и депутат Верховного Совета республики. Жители окрестного округа Эребуни сразу почувствовали заботливую руку депутата-работника. Стараниями Мирзы в округе благоустроили улицы, упорядочили движение автобусов, сделали много другое.

Недавно заводу получили от ответственного заказа: освоить новый тип крупных генераторов для строящихся ГЭС. Сборку поручили бригаде Мирзы Мхитаряна, и она отлично справилась с заданием.

А. МАРУТЯН,
Инженер.

Прием А. Н. Косыгиным посла ДРВ

26 февраля Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле посла Демократической Республики Вьетнам в Советском Союзе Нгуен Тхо Тяна. Состоялась беседа, прошедшая в дружеской обстановке.

На беседе присутствовали заведующий Отделом Юго-Восточной Азии МИД СССР С. С. Немчина. (ТАСС).

В честь юбилея

Советская общественность широко отмечает пятидесятилетие советско-афганского договора, подписанного 28 февраля 1921 года. Знаменательной датой был посвящен вчера торжественный вечер в Московском Доме дружбы. В президиуме находились член Политбюро Председателя Совета Министров СССР Н. Т. Мауров, представители государственных и общественных организаций.

Доклад сделал председатель правления Советского общества дружбы и культурной связи с Афганистаном министр СССР С. Ф. Антонов. На вечере выступил посол Афганистана в Советском Союзе Мухаммад Ареф.

Посол Афганистана в Советском Союзе Мухаммад Ареф 26 февраля устроил прием по случаю 50-летия советско-афганского договора.

На приеме были члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. Т. Мауров, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Матченко и другие официальные лица.

Во время приема Мухаммад Ареф и К. Т. Мауров обменялись дружескими тостами, которые были встречены аплодисментами. (ТАСС).

Металлурги верны слову

ВОЛОГА, 26. (Корр. «Правды» Ж. Чесноков). Домашники Череповского металлургического завода завершили выполнение своих преддоговских обязательств. Страна получила дополнительно свыше двенадцати тысяч тонн чугуна. Лучших успехов добились бригады самой высокой производительности в стране — домны № 6. На их счету восемь с половиной тысяч тонн сверхпланового металла.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

НЕ ПРОСТО ОТПИСКА

Отписку на сигнал читателя «Правды» о порочной практике, сложившейся в Дальзверотресте, прислал в редакцию начальник Главного управления звероводства и зверосовхозов Министерства сельского хозяйства РСФСР В. Афанасьев. Об этом 18 января была напечатана корреспонденция, которая так и называлась «Что за отписка?»

Министерство сельского хозяйства РСФСР, сообщает в редакцию министр тов. Флоренция, обсудило это выступление «Правды» и считает, что в нем правильно вскрыты грубые нарушения финансовой и производственной дисциплины, допущенные руководством Дальзверотреста. Министерст-

во считает неудовлетворительным ответ, посланный редакцией В. Афанасьевым, в котором ему строго указано. Выступление газетой обведено на заседании парткома министерства и на партийном собрании Главного управления звероводства и зверосовхозов. В вышедшем году намечено провести ревизию всех трестов зверосовхозов.

Выступление «Правды» так сообщает первый секретарь Приморского крайкома партии В. Ломкин, обведено также на заседании бюро крайкома КПСС. За злоупотребление служебным положением директору Дальзверотреста Г. Ковальчуку объявлен строгий выговор с занесением в учетную

карточку. От занимаемой должности он освобожден. Вышедшему начальнику краевого управления сельского хозяйства М. Керфельду объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку. За разбазаривание государственных средств и пушнины, нарушение финансовой дисциплины директору зверосовхоза «Сивильский» П. Тонкошурову объявлен выговор с занесением в учетную карточку. Он снят с работы.

Председатель крайкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок Н. Даруца за то, что он дал согласие на незаконное изъятие части премальных средств из совхозов, объявлен выговор.

ПЕРВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ ПРОЛЕТАРИАТА

К 100-летию Парижской Коммуны

В истории классовой борьбы пролетариата против буржуазии выделяется место принадлежат Парижской Коммуны. Столетье которой ныне широко отмечают трудящиеся СССР и стран социалистического содружества, международное коммунистическое и рабочее движение, прогрессивная общественность мира.

Каждый из 72 лет существования Коммуны был насыщен революционным творчеством трудящихся масс, метавшим первые шаги социальной и политической организации будущего.

Глубокое проникновение в смысл событий, научный анализ и обобщение опыта революционной борьбы парижского пролетариата позволили Марксу и Энгельсу не только увидеть в Коммуне практическое подтверждение из учения о социалистической революции, но и обогатить это учение новым радикальным выводом.

Идеи Маркса и Энгельса, получившие дальнейшее развитие и конкретизацию в трудах В. И. Ленина, легли в основу программы Парижской Коммуны, в других марксистских партий. «На плачах Коммуны», — отмечал Ленин, — стоим мы все в теперешнем движении».

К знаменательной дате — 100-летию первой в истории пролетарской революции Издательство политической литературы выпустило сборник «К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин о Парижской Коммуне». В книгу включены целиком или в извлечениях основные произведения, статьи, письма и выступления основоположников научного коммунизма, посвященные истории, роли и урокам Парижской Коммуны. Это идеи классиков марксизма-ленинизма имеют непреходящее значение для революционной борьбы трудящихся и коммунистов.

Первый и важнейший урок, который дает опыт Парижской Коммуны, заключается в том, что рабочий класс не может просто овладеть готовой государственной машиной и вступить ее в ход для своих собственных целей. Он должен ее сломать и создать собственное протекторское государство. Этот вывод Маркса, сформулированный им еще раньше, получил в ходе революции 1871 года полную

завершенность и отчетность. Слово, разрушение старой буржуазной государственной машины, как подтвердил опыт всех последующих социалистических революций, является необходимым условием их победоносного развития. И не случайно заметил В. И. Ленин: «В этих словах: «Сломать буржуазную государственную машину» заключаются, кратко выстраивая, главные уроки марксизма по вопросу о задачах пролетариата в революции по отношению к государству».

При этом Ленин указал и на ту часть буржуазного государственного механизма — банки, почта, телеграф, производственные объединения и т. д., — которая не подлежит разрушению и ликвидации, которую надо вырвать из подчинения капиталистам, подчинить пролетарской власти и сделать этот механизм более широким, всеобъемлющим, всепартийным.

Парижская Коммуна на месте разрушенной государственной машины создала государственный аппарат нового типа, впервые в истории поставивший на службу интересы трудового народа. Особенности этого аппарата со-

стояли в том, что все органы власти избирались демократическим путем на основе всеобщего и равного избирательного права и контролировались массами. Это обеспечило чинило решающее участие трудящихся в управленческих делах государства.

Вместо традиционной парламентской формы организации власти Коммуна была провозглашена «работавшая корпорация», в одно и то же время и законодательствующая и исполняющая законы».

Депутаты Коммуны являлись уполномоченными округов и осуществляли административное управление ими.

Основываясь на опыте Парижской Коммуны, Ленин при организации государственной системы в нашей стране настойчиво проводил принцип органического сочетания в работе Советов законодательных, исполнительных и контрольных функций.

Совещание выполнения депутатских обязанностей с непосредственным трудом на производстве, участием в реализации принятых решений вместе со всеми трудящимися позволяет Советам по мысли Ленина, постоянно ощущать пульс жизни народа, черпать из народной сокровищницы богатый опыт, энергию и знания, быть подлинным выразителем интересов и воли трудящихся.

В современном эпоху, в условиях реального изменения соотношения сил в мире в пользу социализма, революционная рабочая класс революционных стран, руководимых марксистско-ленинскими партиями, научилась использовать и парламентские учреждения для защиты интересов трудящихся, разоблаче-

ния политики государственно-монополистического капитала и буржуазных правительств. Некоторые коммунистические партии развитых капиталистических стран сформировали программы положения о возможности использования парламента для относительно мирного перехода на социалистический путь развития. Это, однако, не означает, что после победы социалистической революции, при диктатуре пролетариата, парламентские формы сохраняются в прежнем виде. Замена парламентской системой учреждений социалистического типа — это парадокс к новому качеству. «Представительные учреждения остаются», — указывал Ленин, — но парламентаризма, как особой системы, как разделения труда законодательного и исполнительного, как привилегированного положения для депутатов, здесь нет».

Маркс, Энгельс и Ленин не только глубоко изучили положительный опыт Парижской Коммуны, но и подвергли критическому анализу ее отдельные стороны. Они вывели ценные уроки для революционной борьбы международного пролетариата. В. И. Ленин неоднократно ссылался на эти исторические уроки. «Чем дороже для нас... Парижская Коммуна 1871 года», — писал он, — тем неповторимее отделяться ссылок на нее без разбора ее ошибок и ее особенностей». (Там же).

Руководители Коммуны не использовали в необходимой мере средства политического давления по отношению к классовому врагу — версальскому правительству. В письме к Кугельману от 12 апреля 1871 года Маркс писал: «На-

до было сейчас же идти на Версаль, как только Вилуа, а вслед за ним и реакционная часть парижской национальной гвардии бежала из Парижа. Момент был упущен, и из-за советничества... Ф. Энгельс также отмечал, что если бы Коммуна не опиралась на авторитет вооруженного народа против буржуазии, то она не просуществовала бы дольше одного дня.

Нерешительность Коммуны выразилась и в том, что она не осмелилась осуществить радикальные преобразования в экономической области.

«Труднее всего, разумеется, понять то благоговение — писал Энгельс, — с каким Коммуна почитательно останавливалась перед алтарем Французского банка. Это было такое крупное политическое зло».

Наконец, наиболее важным историческим недостатком Коммуны было то, что она лишила себя руководящей силой — монолитной революционной партией, владеющей теорией и тактикой борьбы за интересы рабочего класса. Ее возглавляла представительная мелкобуржуазная партия, не понимавшая закономерности общественного развития, законов классовой борьбы. Отмечая это обстоятельство, Энгельс с легкой иронией писал: «...Порачительно то, насколько часто Коммуна поступала правильно, несмотря на то, что она состояла из близнецов и прулдонистов». Ленин по этому поводу заметил: «Революционный инстинкт рабочего класса пронизывает и при ошибочном теоризме».

Выводы Маркса и Энгельса о необходимости для пролетариата собственной боевой революционной партии, развитые Лениным в стройное учение о

партии нового типа, убедительно подтверждены всем ходом социалистического революционного движения. Без партии марксистско-ленинского типа рабочий класс и трудящиеся не смогут победить в революционной борьбе с капитализмом, задержать ее и решить задачу социалистического и коммунистического преобразования общества.

Произведения, опубликованные в рассматриваемом сборнике, дают прочную теоретическую базу для борьбы против правых и «левых» оппортунистов.

В сборнике приведены высказывания Маркса и Энгельса, в которых неоднократно подчеркивается необходимость диктатуры пролетариата. «Коммуна», — говорил Маркс, — представляла собой — и об этом не может быть двух мнений — завоевание политической власти рабочим классом». Говоря о перемене, связанной с уничтожением условий угнетения путем передачи всех средств труда производителям, Маркс отмечал: «Но прежде чем осуществление такой перемены станет возможным, необходима диктатура пролетариата».

Одновременно классики марксизма-ленинизма выступали и против анархистского требования «отмены» всякого государства, в том числе и пролетарского.

«Правда», — писал Энгельс, — это государство требует значительных изменений, прежде чем оно сможет выполнять свои новые функции. Но разрушить его в такой момент — значило бы разрушить то единственное орудие, посредством которого победоносный рабочий класс может осуществлять только что за-

военную им власть, подавить своих врагов — капиталистов и проехать то экономическое переустройство общества, без которого вся победа неминуемо закончится поражением и массовым убийством рабочих, как то было после Парижской Коммуны».

Опыт социалистического строительства в Советской стране, других странах полностью подтвердил правоту марксистско-ленинских идей о необходимости для трудящихся мощного социалистического государства — главного орудия строительства нового общества.

В сборнике приведены высказывания Маркса и Энгельса, в которых неоднократно подчеркивается необходимость диктатуры пролетариата. «Коммуна», — говорил Маркс, — представляла собой — и об этом не может быть двух мнений — завоевание политической власти рабочим классом». Говоря о перемене, связанной с уничтожением условий угнетения путем передачи всех средств труда производителям, Маркс отмечал: «Но прежде чем осуществление такой перемены станет возможным, необходима диктатура пролетариата».

Одновременно классики марксизма-ленинизма выступали и против анархистского требования «отмены» всякого государства, в том числе и пролетарского.

«Правда», — писал Энгельс, — это государство требует значительных изменений, прежде чем оно сможет выполнять свои новые функции. Но разрушить его в такой момент — значило бы разрушить то единственное орудие, посредством которого победоносный рабочий класс может осуществлять только что за-

К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин о Парижской Коммуне. Сборник. Политиздат, М., 1971.

Д. КЕРИМОВ, Член-корреспондент Академии наук СССР, М. ЛЕБЕДЕВ, Кандидат юридических наук.

Обсуждаем проект Директив XXIV съезда КПСС

РУБЕЖИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

КУБАНСКИЕ КОМПЛЕКСЫ

В проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971 — 1975 годы говорится, что государственные капиталовложения на нужды сельского хозяйства...

Сельское строительство

разработки проектно-планировочной документации в крае организован специализированный проектный институт «Кубаньпроектсельстрой».

Всёобщее признание получил у нас метод возведения жилых домов из объемных элементов высокой заводской готовности.

Сложность решаемых задач, непрерывное наращивание объемов сельского строительства...

Наряду со строительством производственных объектов важным направлением сельского строительства...

Большое значение имеет обеспечение населенных пунктов питьевой водой...

К началу 1970 года генеральными планами было обеспечено 370 колхозных и совхозных поселков.

второе против деревянного и в шесть раз по сравнению с железобетонным...

В предстоящем пятилетии размах сельского строительства на Кубани значительно возрастает.

Внедрение прогрессивных процессов получения точных заготовок позволяет сократить затраты на изготовление тысяч рабочих и металлорежущих станков.

Капитальные вложения государственных и кооперативных организаций в сельское строительство...

Успешному осуществлению намеченных планов в значительной мере способствует использование индустриальных методов и прогрессивных конструкций...

Между тем в результате экономической реформы появились возможности выделить больше средств на укрепление производственно-технической базы...

Перед труженниками промышленности в проекте Директив XXIV съезда партии ставится задача добиться экономии проката черных металлов...

Внедрение прогрессивных процессов получения точных заготовок позволяет сократить затраты на изготовление тысяч рабочих и металлорежущих станков.

Капитальные вложения государственных и кооперативных организаций в сельское строительство...

Успешному осуществлению намеченных планов в значительной мере способствует использование индустриальных методов...

Между тем в результате экономической реформы появились возможности выделить больше средств на укрепление производственно-технической базы...

ТОЛЬКО ЛИ ТОННЫ?

Планирование

Большой резерв снижения металлоемкости изделий — широкое внедрение новых конструктивных материалов...

Капитальные вложения государственных и кооперативных организаций в сельское строительство...

Успешному осуществлению намеченных планов в значительной мере способствует использование индустриальных методов...

Между тем в результате экономической реформы появились возможности выделить больше средств на укрепление производственно-технической базы...

Вместо того чтобы экономить металл, мы тратим его на изготовление тысяч рабочих и металлорежущих станков.

Капитальные вложения государственных и кооперативных организаций в сельское строительство...

Успешному осуществлению намеченных планов в значительной мере способствует использование индустриальных методов...

Между тем в результате экономической реформы появились возможности выделить больше средств на укрепление производственно-технической базы...

В местной печати

Возра комплексная бригада нашла ответственным машинами и механизмами, рассказывает в украинской «РАБОЧЕЙ ГАЗЕТЕ»...

В последние годы ученые и инженеры пытаются решить проблему перевода автомобильного транспорта на новый вид энергии...

Целесообразно также производить отчисления и поощрительные фонды заготовительных цехов...

В новой пятилетке планируются органы и ЦСУ СССР необходимо отказаться от органов за «тоннажем»...

Итак, существующая система планирования заготовительного производства...



Комментарий ХЛЕБ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В. И. Ленин назвал уголь хлебом промышленности. Наша страна имеет богатые запасы угля...

ИНДУСТРИЯ УСЛУГ

СЛУЖБА БЫТА

За годы минувшей пятилетки в Латвии создан прочный фундамент молодой отрасли народного хозяйства — службы быта.

на услуги удовлетворяется еще не в полной мере. Одна из причин этого — недостаточно широкая сеть бытовых предприятий.

Между тем в результате экономической реформы появились возможности выделить больше средств на укрепление производственно-технической базы...

В новой пятилетке, как и в минувшей, более высокие темпы развития предусматриваются для службы быта на селе.

Еще одна причина недостаточного удовлетворения спроса — плохая организация материально-технического снабжения бытовых предприятий.

Слово партии — в массы

БАКУ, 26. (Корр. «Правды» Л. Тайров). ЦК Компартии Азербайджана направил в районы республики большую группу лекторов...

Этот вопрос находится в центре внимания собранной коммунистов в городах Баку, Кировабаде, Сумгаите, Степанакерте.

Хочется обратить внимание Госплана СССР на необходимость предусмотреть в народнохозяйственных планах достаточные ассигнования на создание производственных баз сельских производственных организаций...

Существующий порядок снабжения бытовых предприятий предусматривает, что многие виды сырья и материалов они должны получать от Министерства торговли.

ИЗ ПОЧТЫ СТРАНИЦЫ

Родина — наш труд

«Будь я писателем или поэтом, я написал бы самую наилучшую книгу о нашей советской действительности».

Лейтмотив всех этих писем — горячее одобрение курса партии на значительный подъем материального и культурного уровня жизни советских людей.

«Наш Воронеж — часть великой многонациональной Советской Родины».

Для того, чтобы правильно выбрать будущую профессию, молодежи еще в школе должна получить ясное представление о народном хозяйстве страны его структуре, развитии сейчас и в будущем.

Обзор писем

«Недалеко от нас строится Ладжикская ГРЭС — расквашает сельский фельдшер из с. Гранов Винницкой области М. Суворин».

«Наш Воронеж — часть великой многонациональной Советской Родины».

Иных слов формируют у наших ребят коммунистическую убежденность. Разумеется, использование на уроках проекта Директивы потребует от учителей применения таких методов и приемов обучения, которые бы активизировали весь процесс обучения и воспитания.

ЭФФЕКТ МЕЛИОРАЦИИ

Одним из решающих условий повышения урожайности полей, как известно в проекте Директивы, является широкое мелиорирование земель.

«Наш Воронеж — часть великой многонациональной Советской Родины».

Иных слов формируют у наших ребят коммунистическую убежденность. Разумеется, использование на уроках проекта Директивы потребует от учителей применения таких методов и приемов обучения, которые бы активизировали весь процесс обучения и воспитания.

О ПРАВОВОЙ НАУКЕ

Пункт третий II раздела проекта Директивы предлагает дополнить следующим положением, касающимся развития юридической науки: «Усилить исследования в области совершенствования социалистического права, активизировать разработку мер по устранению причин правонарушений».

«Наш Воронеж — часть великой многонациональной Советской Родины».

Иных слов формируют у наших ребят коммунистическую убежденность. Разумеется, использование на уроках проекта Директивы потребует от учителей применения таких методов и приемов обучения, которые бы активизировали весь процесс обучения и воспитания.

АГИТИРУЕТ ГЕОГРАФИЯ

Иных слов формируют у наших ребят коммунистическую убежденность. Разумеется, использование на уроках проекта Директивы потребует от учителей применения таких методов и приемов обучения, которые бы активизировали весь процесс обучения и воспитания.

Иных слов формируют у наших ребят коммунистическую убежденность. Разумеется, использование на уроках проекта Директивы потребует от учителей применения таких методов и приемов обучения, которые бы активизировали весь процесс обучения и воспитания.

Иных слов формируют у наших ребят коммунистическую убежденность. Разумеется, использование на уроках проекта Директивы потребует от учителей применения таких методов и приемов обучения, которые бы активизировали весь процесс обучения и воспитания.

Иных слов формируют у наших ребят коммунистическую убежденность. Разумеется, использование на уроках проекта Директивы потребует от учителей применения таких методов и приемов обучения, которые бы активизировали весь процесс обучения и воспитания.

ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ УЕЗДА БКП ПО ШЕСТОМУ ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ

СОФИЯ, 26. (ТАСС). Болгарские газеты опубликовали 24 февраля проект директив X съезда БКП по шестому пятилетнему плану социально-экономического развития Болгарии.

Настоящие директивы, говорится в преамбуле к проекту, определяют основные направления социально-экономического развития НРБ в годы шестой пятилетки и исходные программы БКП. Директивы разработаны на основе анализа успехов и неудач в осуществлении пятилетнего плана X съезда БКП 1966 года, на основе результатов выполнения пятилетнего плана, прогнозов, концепций и методов по развитию страны на предстоящий период. Удельное внимание уделено развитию сельского хозяйства и промышленности. Национальный доход в 1970 году превысил уровень 1965 года на 52 процента вместо запланированных 50 процентов. Почти 95 процентов прироста национального дохода было достигнуто за счет увеличения общественной производительности труда.

В годы пятой пятилетки были осуществлены большие мероприятия по расширению и модернизации материально-технической базы. На эти цели было израсходовано около 15 миллиардов левов капиталовложений, причем почти 50 процентов этой суммы было направлено на индустриализацию страны. Вырос объем производства, расширился ассортимент и улучшилось качество товаров народного потребления, что способствовало более полному удовлетворению потребностей населения. В 5-й пятилетке было уделено большое внимание развитию сельского хозяйства, продукция которого по сравнению с 4-й пятилеткой выросла почти на 26 процентов. Материально-техническая база социализма создавалась при дальнейшем углублении интеграционных процессов болгарской экономики с экономикой Советского Союза и других социалистических стран.

Внешнеторговый оборот увеличился за этот период на 70 процентов вместо 65 проц., предусмотренных планом. Болгария посетила 10,8 миллиона туристов. Реальные доходы населения выросли почти на 33,5 процента против планировавшихся 30 проц. Были повышены зарплата, различные виды пенсий и стипендий, семейные пособия и т. д. Только по линии государственного и кооперативного жилищного строительства было построено 132,300 новых квартир, а вместе с индивидуальным строительством — около 220 тысяч. Значительные мероприятия были проведены по повышению уровня образования и культуры народа.

Успехи в социально-экономическом развитии Болгарии и итоги пятилетки, говорится в проекте директив, могли бы быть еще большими, если бы не некоторые недостатки в работе. В первые годы пятой пятилетки имел место срывом широкой фронтной работы, что привело к неравномерному распределению средств, замедлению в ряде случаев темпов развития народного хозяйства. Наряду с успехами вскрылись недостатки и несоответствия в мобилизации коммунистических и трудящихся на их проведение.

В проекте директив подчеркивается, что главная социальная задача пятилетки состоит в том, чтобы на основе всестороннего использования результатов научно-технической революции, повышения общественной производительности труда и быстрого подъема экономики обеспечить всестороннее и еще более полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей народа и повышение его социалистической сознательности.

Выполнение главной задачи, указывается в документе, требует продолжения интенсификации народного хозяйства и повышения его эффективности путем прогрессивных изменений в структуре производства, усилении его концентрации и специализации, технической реконструкции и модернизации существующих мощностей, комплексной механизации и автоматизации, более рационального использования трудовых и материальных ресурсов, увеличения и расширения ассортимента товаров народного потребления, улучшения торговли и снабжения, расширения и углубления участия страны в международной социалистической интеграции, совершенствования общественных отношений и системы социального управления.

Политика партии, отмечается в проекте, подчинена задаче о человеке, о его благополучии, о его будущей судьбе. В шестой пятилетке по наиболее важным направлениям в развитии страны в следующем: национальный доход по сравнению с 1970 годом возрастет на 47—50 процентов, реальные доходы на душу населения — на 25—30 процентов, увеличится потребление основных продуктов питания и других товаров, товароборот вырастет на 38—40 процентов. Предусматривается в 1975 году обеспечить население в целом по стране жилой площадью в размере 12,5 квадратных метров на человека, причем в городах не менее чем 11,3 квадратных метров при 9,9 кв. метров в 1970 году; обеспечить условия для постепенного перехода к сокращенной рабочей неделе, еще более быстрыми темпами совершенствовать систему здравоохранения, медицинского обслуживания и организации отдыха трудящихся.

Шестая пятилетка, отмечается в документе, будет пятилеткой широкого применения достижений научно-технического прогресса. В процессе дальнейшего строительства материально-технической базы будут ускорены научные исследования, укрепится связь науки с производством, будут развита электротехника, микроэлектроника, новая технология, будут совершенствоваться формы организации производства и производственные связи. Препятствия будут более полно и последовательно решены. Проблема роста производительности труда, снижения себестоимости, повышения рентабельности, качества и качества выпускаемой продукции, дальнейшего развития производительности сил, намечено осуществлять через еще более активное участие НРБ в социалистической экономической интеграции. Как и до сих пор, основным направлением в этой области является сближение экономики Болгарии с экономикой СССР.

В проекте далее подчеркивается, что основной задачей шестой пятилетки станет ускорение развития исследований в области науки и техники, внедрение достижений научно-технического прогресса в народное хозяйство, использование при этом в максимальной степени достижений мировой науки и техники. Намечено более активное участие НРБ в научно-техническом сотрудничестве с социалистическими странами, в создании еще более тесных связей научных организаций страны с соответствующими организациями Советского Союза. Проект предусматривает решительное повышение эффективности научно-технических исследований.

Съезд считает, говорится далее в проекте директив, что в годы 6-й пятилетки необходимо продолжать высокими темпами индустриализацию страны, развивать преимущественно структуру промышленности и производства. Промышленное производство намечено увеличить на 55—60 процентов. По меньшей мере 70—80 процентов прироста продукции намечено получить за счет роста производительности труда. Быстрыми темпами будет развиваться энергетика. Выработка электроэнергии в 1975 году достигнет 30—31 млрд. кВт. часов, или на 54 процента превысит уровень 1970 года. Основным направлением в развитии энергетики станет повышение технического уровня энергетической базы. До конца пятилетки будет построена и введена в эксплуатацию первая атомная электростанция мощностью 880 тысяч киловатт. В начале пятилетки намечено ввести в строй магистральную линию электропередачи, которая свяжет электростанции в единую энергетическую систему Болгарии с энергосистемой Советского Союза. Подобные новые линии электропередачи свяжут Болгарию с другими соседними странами. Намечается построить и сдать в 1974 году в эксплуатацию газопровод СССР — НРБ. Природный газ планируется использовать главным образом для развития химической промышленности, интенсификации технологических процессов в метал-

лургии, в производстве строительных материалов и для коммунально-бытовых нужд. Высокими темпами намечено развивать черную металлургию. Производство проката черных металлов в 1975 году достигнет 2,8 млн. тонн, то есть почти в 2 раза больше, чем в 1970 году.

Проект директив предусматривает дальнейшую химизацию народного хозяйства, развитие ускоренными темпами нефтехимической и химической промышленности, создание предпосылок для широкого использования химических материалов и изделий из них во всех отраслях народного хозяйства и в быту. Намечено к концу пятилетки создать мощности для производства 250—300 тысяч тонн пластмассы и синтетических смол. Будут построены и сданы в эксплуатацию новые мощности по переработке нефти с расчетом в 1975 году переработать 12—13 млн. тонн нефти. Производство минеральных удобрений в 1975 году составит 1,150 тысяч тонн, химических волокон — 70—75 тысяч тонн, пластмассы и синтетических смол — 152 тыс. тонн, синтетического каучука — 20—22 тыс. тонн.

Объем продукции машиностроения намечено увеличить почти в 2 раза. Наиболее высокими темпами будет развиваться производство новой высокоэффективной машиностроительной техники, особенно электронно-вычислительных машин, средств и приборов автоматизации, радиоэлектроники и т. д. Объем продукции машиностроения и оптической техники вырастет в 10 раз по сравнению с 1970 годом. Предусматривается дальнейший рост судостроения, общий тоннаж которого должен достичь к 1975 году 400,000 тонн, а также металлообрабатывающих машин и инструментов, подъемно-транспортных машин и т. д.

Проект предусматривает высокие темпы развития отраслей, производящих предметы народного потребления. Объем их производства увеличится на 50 процентов, что в значительной мере позволит преодолеть сложившееся несоответствие между спросом и предложением на некоторые основные группы товаров.

Основной задачей в области сельского хозяйства, говорится в проекте директив, является увеличение и улучшение производственной продукции. В шестой пятилетке намечено увеличить производство сельскохозяйственной продукции по сравнению с пятой пятилеткой на 17—20 процентов. Решающим условием дальнейшего развития сельского хозяйства является специализация производства, внедрение промышленной технологии и промышленных методов производства и управления путем создания аграрно-промышленных комплексов. Главным направлением в строительстве материально-технической базы сельского хозяйства и подъема его на современный уровень должна стать комплексная механизация и автоматизация производства. Будет уделено большое внимание селекционному и племенному делу, решению проблемы фуражной базы животноводства, гидромелиоративного строительства и полному земледелию.

Основной задачей в развитии транспорта и средств связи является более полное и своевременное удовлетворение потребностей народного хозяйства и населения в средствах транспорта и связи при их комплексном развитии и эффективном использовании. Особое внимание на железно-дорожном транспорте будет уделено технике безопасности движения и механизированным средствам ухода за железнодорожными линиями. Будет уделено большое внимание развитию автомобильного транспорта общего пользования. Особенно быстро будет развиваться трубопроводный транспорт за счет строительства нефтепроводов. Черное море — Плевен и продуктопровода Бургас — Пловдив, Сомоново — Плевен и Плевен — София. Будет уделено внимание развитию водного и воздушного транспорта. Проектом предусмотрены меры по улучшению создания современной материальной базы строительства и повышения эффективности капиталовложений. В проекте директив говорится, что главным в инвестиционной политике должно быть повышение эффективности социально-экономического развития страны путем концентрации капиталовложений, сокращения времени проектирования и строительства и улучшения качества проектных решений. В период 1971—1975 гг. намечено израсходовать около 20—21 млрд. левов капиталовложений, причем в сфере материального производства 15—16 млрд. левов, а в непроизводственной сфере 4—5 млрд. левов. Проектом предусматривается улучшение системы образования и обеспечения квалифицированными кадрами и специалистами. За период 1971—1975 гг. намечено подготовить не менее 240 тыс. специалистов с высшим, незаконченным высшим и средним специальным образованием. К 1975 году число студентов в вузах достигнет 120 тыс. человек.

Строительство материально-технической базы социализма и дальнейшее повышение эффективности нашей экономики требуют расширения внешне-экономических связей и углубления экономического и научно-технического сотрудничества с социалистическими странами. Основным направлением в этой области, говорится в проекте директив, будет активное участие НРБ в социалистической экономической интеграции и все более тесная связь экономики Болгарии с экономикой Советского Союза.

Главным в дальнейшем повышении благосостояния народа, подчеркивается в проекте директив, должно быть полное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей трудящихся. Дальнейшее повышение жизненного уровня народа намечено осуществлять путем увеличения номинальной заработной платы рабочих и служащих и доходов сельских кооператоров, а также путем расширения общественных фондов потребления.

Настоящие директивы отражают жизненные потребности болгарского народа, говорится в заключении проекта директив. Поставленные задачи велики, но вполне реальны. Социализм материально-технической базы, широкая сеть научно-исследовательских институтов и организаций, многочисленная армия опытных специалистов, высокая политическая сознательность и активное участие нашей страны в социалистической экономической интеграции и все более тесное сближение нашей экономики с экономикой Советского Союза дают прочную гарантию выполнения этих задач.

26 февраля заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Матюков принял в Москве министра в Союзном Союзе Пьера Вюрта в связи с предстоящим его поездкой из СССР и имел с ним дружественную беседу.

Министр внешней торговли СССР Н. С. Паточнев имел встречу с находящимся в Москве заместителем Председателя Совета Министров ГИР Мечиславом Ягельским. Беседа прошла в теплой, дружеской обстановке.

26 февраля состоялась встреча министра внешней торговли СССР Н. С. Паточнева с членом Союзного исполнительного комитета Югославии Драгишем Джокевичем по вопросам советско-югославских торгово-экономических отношений.

В Москву из Гаваны по приглашению Министерства сельского хозяйства СССР прибыла делегация ученых Кубы. Ее возглавляет вице-президент Академии наук республики Тирсо Санс.

По приглашению Министерства просвещения СССР в Советском Союзе находилась делегация работников образования Туниса во главе с министром просвещения Шедди Аямом.

26 февраля делегация отбыла на родину. (ТАСС).

25 февраля в Волгоград из Москвы прибыли государственный секретарь по иностранным делам Социалистической Федерации Республики Югославии М. Тепавец и сопровождающие его официальные лица.

26 февраля М. Тепавец на площади Павших Борцов возложил к Братской могиле венки. Были исполнены государственные гимны Югославии и Советского Союза.

М. Тепавец и сопровождающие его лица посетили памятник-ансамбль героям Сталинградской битвы на Мамаевом кургане.

Государственный секретарь по иностранным делам Социалистической Федерации Республики Югославии М. Тепавец возложил к Братской могиле венки. Были исполнены государственные гимны Югославии и Советского Союза.

В тот же день государственный секретарь по иностранным делам Социалистической Федерации Республики Югославии М. Тепавец возвратился из Волгограда в Москву.

Вместе с гостем вернулся посол СССР в СоФЮ В. И. Степанков, заведующий Пятим курсовой битвы на Мамаевом кургане. (ТАСС).

Знаменательная дата

Советская общественность широко отметила 23-ю годовщину февральской победы чехословацких трудящихся над реакцией 127 отделений Общества советско-чехословацкой дружбы, которые действуют в республиках и областях, организовали лекции и беседы, посвященные знаменательной дате. На промышленных предприятиях, стройках, в институтах и учреждениях, в школах коллективных членкини общества (а таких сейчас более 4 тысяч), состоялись вечера общности. Открывались фотостанции рассказывают об исторических событиях февраля 1948 года в Чехословакии, о руководящей роли коммунистической партии в достижении победы над силами реакции, о плодотворном советско-чехословацком сотрудничестве.

В Москве был устроен вечер в институте «Гидропроект». В нем приняла участие посол ЧССР в Советском Союзе Богуслав Жнеупек.

Руководители и активисты Общества советско-чехословацкой дружбы были гостями на дружеской встрече в посольстве ЧССР. (ТАСС).

ОТЪЕЗД НА РОДИНУ

26 февраля из Москвы на родину отбыл министр сельского хозяйства Польской Народной Республики Юзеф Ожневский. Он находился в нашей стране по случаю подписания протокола о научно-техническом сотрудничестве по сельскому хозяйству между СССР и ПНР на 1971 год.

На Шереметьевском аэродроме гостя провожал министр сельского хозяйства СССР В. В. Мичурин. (ТАСС).

ФАКТОР МИРА В ЮЖНОЙ АЗИИ

— Виктор МАЕВСКИЙ, политический обозреватель «Правды» —

Вопросы внешней политики Индии приобретают все большее значение в мире. Индия — крупнейшая страна Южной Азии. К ее территории прислушивается не только страна этого района, но и весь «третий мир», независимые страны Азии, Африки, Латинской Америки, которым приходится решать у себя многие из задач, стоящих перед индийским народом.

Индийская Республика завоевала свои позиции между народными позициями миролюбивой внешней политики, основополагающим фактором был великий сын индийского народа, апостол независимого индийского государства Джавахарлал Неру. Неру всегда считал, что важнейшее условие для проведения прогрессивных преобразований внутри страны — это укрепление международного мира. Он полагал в ос-

новую внешнюю политику Индии принцип мирного сосуществования государств с различным социальным строем и принцип неприсоединения к военным блокам. Неру был одним из основателей политики неприсоединения, которую он определял как «политику конструктивную и целеструющую политику, направленную на укрепление мира. Политика Неру содействовала укреплению взаимопонимания и сотрудничества между азиатскими и африканскими странами, что имело огромное значение для успеха их независимого развития в момент, когда империалистические державы пытались стянуть эти страны в агрессивные военные блоки. Индия отвергла Багдадский пакт, заняла ясную антиимпериалистическую позицию в отношении СЕАТО и СЕНТО. Она содействовала успеху Бангладешской конференции, поддерживала идею всеобщего и полного разоружения. Индийская внешняя политика неизменно была направлена на ликвидацию колониализма, на освобождение португальских колонизаторов из Гоа и других индийских территорий, служило важным вкладом в успех этой справедливой борьбы.

Индийская внешняя политика поддерживала немалый вклад в мирное сотрудничество в отношениях с соседними государствами. В основе кризисов лежали разные причины, но одна из главных — это последние империалистические державы не пожалели усилий для того, чтобы

углубить конфликты в Южной Азии, попытаться столкнуть Индию с пути неприсоединения, скомпрометировать политику Неру, к которому он всегда относился враждебно. Преодолевав сопротивление внутренней и внешней реакции, индийские руководители не отступили от политики, которая неизменно приносила успех Индии на международной арене.

Ташкентская декларация лидеров Индии и Пакистана нанесла сокрушительный удар по империалистическим проектам в Южной Азии. Она содействовала процессу урегулирования индо-пакистанских отношений, упрочению азиатского мира, свидетельствовала о большой государственной мудрости руководителей правительства двух стран. Не секрет, что и в Пакистане, и в Индии есть силы, которые вступают с империалистическими кругами всегда стремятся обострить индо-пакистанские отношения. «Дух Ташкента» указывает реальный путь для налаживания взаимопонимания и сохранения мира. Напряженная обстановка в Азии устраняет лишь тех, кто хочет быть воспользоваться индо-пакистанским ссорой в корыстных целях.

Продолжая политику Дж. Неру, его преемники немало сделали для упрочения международных отношений. Индия играет важную роль в развитии и укреплении политики неприсоединения, содействуя разрядке международной напряженности. Индия осудила новые акты агрессии американского империализма в Индокитае, последова-

ские проповеди о «красной угрозе», о «защите демократии», о «сочувственной помощи» и т. п. Не случайно Малайзия с исторической справедливостью относится к планам военного союза и высказывается за нейтрализацию Юго-Восточной Азии. Глубокое возмущение и протест афро-азиатских стран вызвало решение правительства Дж. Неру возобновить поставки оружия южноафриканским рабам.

Те, кто проводит конструктивную политику неприсоединения, несомненно оказываются под огнем империалистической пропаганды. Но тем самым выявляется объективная ценность политики неприсоединения.

Советский Союз ценит политику неприсоединения как политику, вносящую вклад в разрядку международной напряженности и содействующую укреплению мира. Это естественно для социалистических стран, внешняя политика которых основана на ленинских принципах поддержки национально-освободительной борьбы народов против империализма, мирного сотрудничества государств с различным социальным строем и борьбой за всеобщий мир и безопасность. В Советском Союзе с удовлетворением отмечают разрядку дружественных отношений со многими странами, придерживающимися политики неприсоединения. Индия, Цейлон, Афганистан, Бирма и другие. Укрепление этих отношений, основанных на равенстве, несомненно, в деле дружбы, взаимопонимания, экономического сотрудничества, несомненно, содействует созданию более независимого развития этих стран, для общего блага и интересов государств в упрочении безопасности и мира в Южной Азии.



ВФГ. Студенты и молодые рабочие города Хагена вышли на улицы с требованием прекратить агрессию США в Индокитае. На снимке: демонстранты проходят по улицам Хагена. Телефото АЛН — ТАСС.

Сегодня

зарубежная информация

ГРАНДИОЗНЫЕ ЗАДАЧИ

Президиум правления Германской коммунистической партии на своем заседании обсудил вопрос о международном значении проекта Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Об этом свидетельствуют увеличенные реальные доходы на душу населения на 33 процента, достигнутые в восьмой пятилетке, и предусмотренный новым пятилетним планом дальнейший рост доходов на 30 процентов.

Эти цифры — демонстрация жизненной силы, стабильности и прочности социалистического общественного строя в СССР, свидетельств его неуклонного поступательного развития, способности решать все экономические и общественные проблемы в интересах народа.

КУРС—РАЗВИТИЕ ИНТЕГРАЦИИ

23—26 февраля в Москве состоялось пятидесятое заседание Исполнительного комитета Совета Экономической Взаимопомощи. В заседании приняли участие заместители глав правительств стран — членов СЭВ.

Исполнительный комитет одобрил представленные Постоянной комиссией СЭВ по валютно-финансовым вопросам «Предложения по финансовым и кредитным вопросам в связи с осуществлением мероприятий, предусмотренных в решениях XII (специальной) сессии СЭВ по совершенствованию специализации и кооперации производства, расширению научно-технического сотрудничества, совместному строительству и эксплуатации объектов заинтересованными странами, а также по содержанию международных организаций и учреждений», а также рассмотрел ряд других вопросов.

СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

ЭКЗАМЕН НА КАЧЕСТВО

— Ах, какая жалость, — вздыхала девушка. — Мне так понравился этот тубельчик. — В чем же дело? — участливо спрашивает продавец. — Нет моего размера. — Этому «горю» легко помочь, — улыбается продавец и подает девушке бланк. — Вот, пожалуйста, оформите заявку на эту модель. Ее индекс 5867. Через десять дней будут на тубельчике.

Этот диалог я слышал в букарестском магазине «Дымовница». Годы вазал здесь открылась «выставка-продажа» товаров, изготовленных на Вукарестском комбинате обуви в кожаных изделиях. С тех пор в магазинах появились и другие модели. — Прежде чем ты вля вля модель обуви пойдешь в массовое производство, — рассказывает директор «Дымовницы» Мария Радлеску, — ее предлагают населению. Сначала новинка идет просто на полка магазина. Если будет продано 200 пар, она поступает в витрины отдела заказов. Здесь такую модель может заказать каждый. Новинки, удостоившиеся большего внимания покупателей, поступают в массовое производство.

В поддержку справедливой борьбы

Центральное правление Общества советско-вьетнамской дружбы выступило с заявлением, в котором выражается гневное возмущение новыми вооруженными провокациями американской

войны против Демократической Республики Вьетнам и расширением агрессии сайгонских американских войск в Лаосе и Камбодже.

ПОЛИТИКА США В ИНДОКИТАЕ ПОД ОГНЕМ КРИТИКИ

ВАШИНГТОН, 26. (Соб. корр. «Правды»). Сегодня все восточные газеты вышли с аршинными заголовками, в которых выражена главная мысль последнего послания президента Никсона американскому конгрессу: «Президент не видит близкого конца войне» («Вашингтон пост»), «Никсон сказал, что война будет длиться долго» («Вашингтон дейли ньюс»), «Никсон полает на военную политику» («Вашингтон индий стар»).

Сенаторы и конгрессмены обеспокоены перспективой эскалации агрессии
Представитель Пентагона подтверждает существование планов расширения интервенции в Лаосе
Антивоенная демонстрация в Нью-Йорке

Комментарию послания президента, «Вашингтон пост» приходит к неутешительно-ному выводу. «Правительство Никсона, — говорится в передовой статье этой газеты, — не имеет плана, который обещал бы вытеснить Америку из войны». Более того, газету тревожит перспектива нового расширения агрессии. Призывы наемки на такую перспективу редакторы гази без труде обнаружил в том же президентском послании. «Остаются в игре уже знакомые аргументы относительно «обеспокоенности из-за нарушения границы» демократической Республики Вьетнам, а также те последние аргументы, которыми оправдывали вторжение в Камбоджу и Лаос и, по-видимому, стараются оправдать новые акции, возможно, такие, как поддержание США вторжение южновьетнамских войск в Северный Вьетнам или новое усиление американских бомбардировок Северного Вьетнама».

Послание президента по внешнеполитическому вопросу вызвало бурную реакцию руководителей антивоенных организаций США. В Вашингтоне, Нью-Йорке и Сан-Франциско состоялись пресс-конференции, на которых лидеры студенческих, женских и других антивоенных организаций предупредили, что на расширение агрессии в Юго-Восточной Азии борцы за мир ответят новыми антивоенными демонстрациями.

В этой связи агентство АР указывает: «Можно ожидать, что дополнительные крупные контингенты войск будут на вероломат быстро переброшены на боевые позиции».

Вашингтон, 26. (ТАСС). Американско-сайгонская военщина готовит новую эскалацию войны в Индокитае. Высокопоставленный представитель Пентагона генерал-лейтенант Дж. Вотт заявил, что в настоящее время «осуществлена только первая часть плана» операций в Лаосе.

Встреча четырех

Нью-Йорк, 26. (ТАСС). Здесь состоялась вчера очередная встреча представителей СССР, США, Англии и Франции по вопросам мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке.

На закрывшемся вчера сессии в Брюсселе достигнута договоренность о координации действий антикоммунистических действий средств массовой информации, ассигнованных на издание новых пасквилей. Экстремистские деятели намерены и впредь организовывать провокации, кулиганские выходы против советских людей на территории Западной Европы. Во всяком случае Цвейбом — подручный Кахана, как пишет газета «Сунар», сообщил, что он уже установил связь с группами своих сторонников в Брюсселе с целью создания в Бельгии филиала «лиги защиты евреев».

Штук большие пятнами американско-израильской провокации вызвала возмущение мировой общественности еще до начала Брюссельского собрания. Многие из намеренных «звезд» под тем или иным предлогом уклонились от участия в «конференции», чувствуя, что это собрание было тень на их репутацию. Список приехавших из Франции состоит, например, из никому не известных имен.

Единственное исключение — барон Ротшильд, чье имя давно уже вошло в историю, как олицетворение денежного мешка. Да и все реваншисты собрания — роскочные лигуны, номера в шикарных гостиницах Брюсселя, дорогие, в стиле американских реклам, антисемитские публикации, штабелями лежащие в кулуарах и разосланные по редакциям, — лишний раз свидетельствовали о том, что оно было организовано крупным сионистским капиталом.

Постоянное антисоветское собрание в Брюсселе вызвало у бельгийцев чувство глубокого возмущения. Многие из них откровенно стыдятся того, что в их столице происходила эта антисоветская вакханалия.

Вчера по бельгийскому радио в традиционной программе «События дня» были переданы выдержки из обращения к бельгийским деятелям культуры и науки, которые гневно осудили антисоветское собрание в Брюсселе, преследующее целью раздуть новую антисоветскую кампанию.

Сионистские провоиски, направленные из Соединенных Штатов и Израиля, осудил в статье, опубликованной в люксембургской газете «Ароблик», профессор, известный деятель Коммунистической партии Люксембурга Ж. Мюттерере. Сионисты, пишет он, стремятся к тому, чтобы изолировать евреев от того народа, среди которого они живут. Для них главное — забрать евреев считать себя избранным народом. Сионизм является расистской идеологией. Он отвечает интересам капиталистов. Экстремистское государство Израиль играет на Ближнем Востоке роль агента США.

Новая волна антисоветских спекуляций, направленных сионистами США и Израилем, понимается в то время, когда Вашингтон раздвигает покров войны в Индокитае, а Тель-Авив саботирует политическое урегулирование на Ближнем Востоке. С целью попытаться отвлечь внимание мировой общественности от этих серьезных мировых проблем и была затеяна в Брюсселе грязная шумиха вокруг несуществующего вопроса.

Ю. ХАРЛАНОВ, (Соб. корр. «Правды»). Брюссель, 26 февраля.

ВСЕ ЧЕСТНЫЕ ЛЮДИ ВОЗМУЩЕНЫ

Одной из особенностей нынешнего экономического спада в США является большая безработица среди инженеров, научных работников и других высококвалифицированных специалистов.



— Дорогой коллега, это мое последнее изобретение... Рис. Ю. Кершина.

ПЕРЕГОВОРЫ В КАИРЕ

КАИР, 26. (ТАСС). Находясь здесь с официальным визитом чехословацкая делегация во главе с членом Президиума ЦК КПЧ В. Влзьяком была принята вице-президентом ОАР Али Сабри. Во время состоявшихся переговоров глава чехословацкой делегации подчеркнул, что КПЧ, народ и правительство Чехословакии полностью поддерживают справедливую борьбу арабского народа и высоко ценят усилия ОАР, направленные на достижение справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

БАЗА ПРЕСТУПЛЕНИЙ И ПРОВОКАЦИЙ

ТАВАН, 26. (ТАСС). «Гуантанамо: американская база преступлений и провокаций» — так озаглавлена брошюра, распространяемая здесь министерством иностранных дел Кубы. В ней приводятся многочисленные факты, свидетельствующие о том, что США незаконно занимают часть кубинской земли и используют ее для враждебной деятельности.

Существование военно-морской базы в Гуантанаме, подчеркивает МИД, противоречит международному праву и кубинской конституции. База была навязана Кубе в период оккупации ее американскими войсками на основании «поправки Платта», предоставившей Вашингтону «право на вооруженное вмешательство в дела этого латиноамериканского государства».

Документ разоблачает лицензионно-вашигтонскую, неоднократно утверждавшуюся базу в Гуантанаме, служащую сокрытию независимости Кубы и защите ее народа. В течение десятилетий, говорится в брошюре, США «поддерживали Кубу политическому, экономическому и культурному угнетению, а после победы революции провозгласили себя ее открытым врагом».

МИД перечисляет многочисленные провокации, которые совершались про-тив Кубы с территории баз с 1961 по 1969 год. Куба выражает законное беспокойство в связи с существованием на своей территории лицензионно-вашигтонской базы. Тем более, что она принадлежит государству, которое проводит агрессивную внешнюю политику, основанную на выжизии и беззаконии.

В брошюре подчеркивается, что сохранение Соединенными Штатами военно-морской базы на кубинской территории вопреки воле народа Кубы представляет собой один из элементов агрессивного курса Вашингтона в отношении острова Свободы.

Слово «ненависть» вклячено!

20 февраля радио- и телевизионные станции США получили одобрение от государственного аппарата, оператор забил вклячено в текст сообщения слово «ненависть», которое должно было унывать как слово, что тревога тренировочная.

Слово «дружба» не слишком надобно для тупых генералских лбов. Не подходит для кода военного слишком чистое слово «любовь». И, укрытые за гардинами пентагонского храма войны, слово «ненависть» вы закодировали этой ненависти полим. Кто виноват? Случайка трусюсился или те, кто помысл нечестно! Непримечательная кнопка под пальцем другой.

45 минут — в дрожи мельничной теле-радиоболтуньи. 45 минут — все Америка в состоянии полуболтуньи. В этом нет ничего неожиданного. Научилась мы все понимать, что порой липнутка-ошибочка — преступление-гигант мать.

Ах, ошибка, ошибка-двоймочка, — не двоймочка ты, не дитя. В преступление тренировочка переходит, как бы шутя. Бродя спрашивать тебе с кого — так, один инцидентик был, но неправда, что слово «ненависть» оператор включить позвал. Цельт ненависть эта давняя в братьев Кеннеди, в Книга из аглы, газом слезы студентов выдавливает и детей убивает в Сонгли. Эта ненависть яростно мечется, и в душе у нее — черно... Осторожнее, человечество! Слово «ненависть» включено! Евг. ЕВТУШЕНКО.

Встреча представителей ГДР и ФРГ

БОНН, 26. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась очередная встреча между стат-секретарем при Совете Министров ГДР М. Кодем и стат-секретарем ведомства федерального канцлера Э. Баром с участием экспертов.

Была достигнута договоренность о проведении следующей встречи между делегациями ГДР и ФРГ в марте в столице ГДР Берлине.

Изогнание арабское население

Нью-Йорк, 26. (ТАСС). Израиль по-прежнему не считает себя решившим ООН, говорится в совместном письме представителям ОАР и Иордании, направленном генеральному секретарю ООН У Тану и распространенному в качестве официального документа Совета Безопасности. В письме отмечаются противо-

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Террор в Санто-Доминго

Новая волна политического террора и репрессий захлестывает Доминиканскую Республику. Жестоким расправы с демонстрантами, массовые аресты, похищения и убийства прогрессивных и демократических деятелей стали здесь фактами повседневной жизни. Не проходит и дня, чтобы не совершалось политическое убийство.

Потоком в кровь восставшие патриоты в 1965 году, американский империализм навязав Доминиканскому народу марionеточный режим Балгара. Лакей монополии США и местной реакции, он буквально из кожи лезет вои, чтобы в угоду своим возмездно расправиться со всеми, кто выступает против империалистического гнета, за демократические свободы.

В политике подвиги растущее движение сопротивления реакция перешла к методам прямого террора в отношении рабочих и крестьянских лидеров, руководителей и активистов оппозиционных рабочих партий и профсоюзов, общественных деятелей, прогрессивных журналистов. Студенческие лидеры Р. Лора и О. Моралес, журналист Э. Пьер и деятель революционной партии Л. Саласар — вот лишь несколько имен патриотов, лавших от рук наемных убийц.

Особенно жестокие репрессии обрушиваются на коммунистов. Недавно агентом охранки был брошен за решетку руководитель Доминиканской компартии — А. Домингес, М. Санчес, А. Конде, Х. Куэльяр и ряд их товарищей. Под давлением мировой общественности власти были вынуждены освободить арестованных. Однако сейчас на угрожают судебной расправой на основании закона о запрещении коммунистической деятельности.

Атмосфера политического насилия в стране накаляется и вследствие того, что при власти поощряется аппаратом балгаровского режима и вернули активную деятельность различные террористические организации. Преступные банды «Манос» («Рука») и «Инконтролаблес» («Бесконтрольные») составляют и распространяют «черные списки» лиц, которых они намерены уничтожить. Первыми в этих списках стоят имена коммунистов, и в их числе имя Нарисо Иса Конде — Генерального секретаря ЦК Доминиканской компартии.

Латиноамериканская печать пишет о том, что деятельность террористов была бы невозможна, если бы ее не направлял и не финансировал секретные службы США. Так, бывший президент Доминиканской Республики Хуан Бош прямо обвинил агента ЦРУ в организации политических убийств в Санто-Доминго. Иными словами, ответственность за полицейский произвол и атмосферу политического насилия, царящие в Доминиканской Республике, ложится не только на клыки Балгара, но и на правящие круги США.

Но как бы ни бесчинствовала реакция, ей не сломить стремления доминиканских патриотов и свободолюбивой национальной независимости. На их стороне солидарность, симпатии и поддержка прогрессивных сил нашей планеты.

Константин КУРИН.

АРЕСТЫ В ЛАГОСЕ

ЛАГОС, 26. (ТАСС). 23 февраля в Лагосе полиция доставила в полицейский участок редактора газеты «Звезда», органа нигерийских рабочих, Джинниси Чиджонке, сообщает газета «Дейли экспресс». В тот же день полицейские побывали в секретариате Нигерийского конгресса профсоюзов и забрали с собой генерального секретаря этой организации Васея без объяснения причин.

В прошлую пятницу в штаб-квартире Нигерийского конгресса профсоюзов был арестован его председатель Вахаб Гудлак. Эти аресты никак не разъясняются.

